　筑西市地域子ども安全ボランティア設置要綱（案）
（設置）
第１条　地域住民と行政機関の連携を図り、登下校時等の児童生徒の安全を確保するため、筑西市地域子ども安全ボランティア（以下「子ども安全ボランティア」という。）を設置する。
（活動）
第２条　子ども安全ボランティアの活動は、次の各号に掲げるものとする。
⑴　児童生徒の登下校の見守り及びあいさつ・声かけ運動の推進
⑵　学校周辺及び公園・広場周辺の巡回
⑶　不審者等の発見時に、警察署等関係機関への連絡通報
（登録）
第３条　子ども安全ボランティアは、筑西市教育委員会（以下「教育委員会」という。）の登録を受けた者とする。
２　前項の登録を受けようとする者は、地域子ども安全ボランティア申込書（様式１号）を筑西市教育委員会生涯学習主管課（以下「生涯学習主管課」という。）又は、別紙に記載している公民館及び生涯学習センターの長（以下「公民館等の長」という。）に届け出なければならない。
３　教育委員会は、前項の申込書の提出を受けたときは、その内容を審査し、適当と認めるときは、子ども安全ボランティアの登録を行うとともに、当該申込みをした者に対し、子ども安全ボランティア登録書（様式２号）及び教育委員会が別に定める帽子を交付するものとする。
４　子ども安全ボランティアは、前項の帽子を紛失したとき又は破損等の事由により帽子の交換が必要となったときは、地域子ども安全ボランティア帽子交換申込書（様式３号）により、速やかに直接、生涯学習主管課又は、別紙に記載している公民館等に届け出なければならない。
５　子ども安全ボランティアは、その登録を抹消しようとするときは、速やかに地域子ども安全ボランティア辞退届（別紙様式４号）により、直接、生涯学習主管課、又は、別紙に記載している公民館等に届け出なければならない。
（活動期間）
第４条　子ども安全ボランティアの活動期間は、前条第３項の規定により登録書を交付した日から同条第５項の規定により登録の抹消の届出をした日までとする。
（報酬）
第５条　子ども安全ボランティアの活動は無償とする。
（保険）
第６条　子ども安全ボランティアは、その登録により、ボランティア保険の適用を受ける。
（公民館等の担当事務）
第７条　公民館等の長は、第３条の規定による申込書及び辞退届の提出並びに破損等による帽子の返却を生涯学習主管課へ報告するものとする。
２　公民館等の長は、子ども安全ボランティアに係る個人情報の取扱いについては十分注意し、目的外には使用しないものとする。
（庶務）
第８条　子ども安全ボランティアの庶務は、生涯学習主管課において処理する。
（補則）
第９条　この要綱に定めるもののほか子ども安全ボランティアの運営に必要な事項は別に定める。
附　則
この要綱は、令和●年●月●日から施行する。
